
ATA DA 21  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO 2023, SEGUNDO PERÍODO DA 19 
LEGISLATURA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA 22 DE AGOSTO DE 2023. 

Presidente: Ver. Joel da Gama Rodrigues (MDB). 

ia Secretária: Ver. Moacira Almeida Alho (PSD). 

2° Secretário: Ver. Joelso dos Santos (PSD). 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, às 08h57m, deu-se início no 
Plenário de Sessões "Ver. Benedito Gomes Gama", localizado na Câmara Municipal de Gurupá 
"Jorge Palheta de Souza", a 21 1  Sessão Ordinária do ano 2023, segundo período da 19a  Legislatura 
Municipal, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Joel da Gama Rodrigues, requereu a Primeira 
Secretária, Ver. Moacira Alho o registro nominal dos membros presentes, responderam: Ver. Joel 
Gama (MDB), Ver. Moacira Alho (PSD), Ver. Waldir Fernandes (PT), Ver. Mara do Soc. Vilela 
(PT), Ver. Joelso Santos (PSD), Ver. Heraldo Pantoja (PT) e João Padre (PT). Ausentes: Ver. 
Rosélio Pureza (PRÓS), Ver. Elso Queiroz (MDB), Ver, Manoel José (MDB) e Fabiola Moraes (PL). 
Presentes sete membros, o presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção de Deus. 
Requereu ao Segundo Secretário, Ver. Joelso Santos o sorteio para ordem de inscrição dos oradores 
nas Considerações Finais. Deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE com a leitura da Ata da 19 
Sessão Ordinária, realizada no dia 29 de junho de 2023, da Ata da 4a Sessão Extraordinária, 
realizada no dia 04 de julho de 2023 e da Ata Sintética da 20a Sessão Ordinária, que se realizaria no 
dia 21/08, prejudicada por falta de quórum regimental. Conclusa as leituras, colocou em discussão. 
Não havendo manifestações, colocou em votação as duas Atas, ambas aprovadas por 07 (sete) 
votos. Passou para a leitura dos expedientes recebidos, a saber: Decreto Executivo n° 189 e 
19012023, Ofício Convite da Colônia de Pescadores Z-49 (20° Festival da Dourada) e Carta Aberta 
das Lideranças do Setor Marajoí (Pedido de Providencias quanto aos acidentes com rabeta). Em ato 
contínuo, deu início ao GRANDE EXPEDIENTE com a leitura do Projeto de Lei n° 011, de 
08.08.2023. Ementa: "Altera a redação do caput dos artigos 1 1  e 25 da Lei Municipal n° 1.27612023, 
acrescenta novos dispositivos e dá outras providências". Não havendo matéria para a ORDEM DO 
DIA, passou para o tempo destinado as CONSIDERAÇÕES FINAIS. Usando a tribuna, Ver. Mara 
Vilela (PT), manifestou suas condolências e solidariedade à "Família Serra", pela perda de Caroline 
Serra. Parabenizou o professor Gilmar Araújo pela passagem do seu aniversário natalício. Recordou 
a passagem do Senador Beto Farto, Deputada Gilvanda Faro e Elias Santiago, com reunião na Casa 
Legislativa. Na ocasião, o senador falou da destinação de 3 milhões de reais em emenda 
parlamentar, para custeio da saúde do município. Falou da importante reunião realizada pelos 
moradores da estrada grande e ramais, buscam melhorias de acesso na estrada. Voltou a falar da 
falta de iluminação pública em várias vias da cidade, requerendo ao Executivo que realize em caráter 
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de urgência a manutenção da iluminação, é um direito do cidadão que paga sua taxa mensal. 
Recordou seus questionamentos relacionados a gestão educacional na sessão ordinária anterior, não 
retira uma palavra do que afirmou, Tanto que, continua servidores sem receber e funcionários 
fantasmas, o "justo pagando pelo injusto". Espera que a lotação de servidores da educação seja justa, 
contemple quem de fato precisa de um emprego. Há inúmeras famílias com membros 
desempregados. Manifestou ser favorável a realização do concurso público, é um anseio e direito do 
povo, o governo precisa agilizar esse processo. Disse estar muito preocupada com o atraso das aulas 
no segundo semestres, há muitas perdas no ensino aprendizagem, sabe que não será possível 
recuperar os dias perdidos. Espera que a educação seja tratada com mais responsabilidade. Nada 
tem contra a construção de obras e inauguração de escolas, mas, seja assegurando em primeiro 
lugar o direito dos alunos as aulas regulares. Requereu a conclusão da Escola Cantinho do Meu 
Saber, Ver. Waldir Fernandes (PT), manifestou solidariedade a todas as famílias enlutadas. 
Agradeceu o Presidente, Ver. Joel Gama pela boa condução da Casa e o apoio aos membros na 
busca de articulações fora do município, tem sido parceiro e mantido bom diálogo com todas as 
bancadas do Parlamento. Informou de Seminário de formação para membros do Legislativo em 
Brasília, importante para a atualização dos membros e articulações com as Autoridades nacionais e 
Estaduais. Externou cumprimento a Vila Pastaria, onde se realizou a festividade do Divino 
Livramento, cumprimentou os membros da Comunidade São Francisco que festejou o Divino Espírito 
Santo e os moradores da Comunidade Santa Maria do Aracuteua pela realização da festividade sua 
padroeira Santa Maria. Externou cumprimento ao Chefe do executivo, requerendo a este que olhe 
com carinho neste novo ciclo da gestão, sobretudo, no que se refere a lotação dos servidores da 
educação, tenha o olhar para todos neste desafio de ajuste das contas públicas. Faça a redução, o 
ajuste também dos cargos que ganham mais de 10 mil reais, Espera um retorno das aulas com mais 
resultados e qualidade. Ver. Joelso Santos, Vice-Líder do PSD, agradeceu a Deus pelas visitas às 
comunidades do meio rural, citou: Comunidade Nossa Senhora das Graças do Jaburú e São 
Cristóvão do Rio São Cristóvão. Na ocasião, dialogou com as lideranças, ouvindo as demandas e 
anseios da comunidade. Informou da ação de cidadania no Distrito Itatupã. A ação já passou pela 
EMEF Manoel Lourenço dos Reis e Almirante Barroso do Tauary, na EMEF São João do Jaburú, 
EMEF Maria Neuza do Fortaleza. Atualmente, presta atendimento na EMEF São Camilo de Lélis da 
Ilha das Cinzas, seguirá para a EMEF Tiradentes do Rio Barbosa, EMEF Manoel Januário Nunes, 
finalizando na EMEF Bom Futuro do Rio Teixeira. Agradece ao Prefeito João, Vice-Prefeita Iracilda e 
Secretária de Assistência Elísia pela realização desta importante ação de cidadania. Informou que as 
aulas presenciais no meio rural ainda não iniciaram, requer ao Prefeito que avalie bem o momento da 
lotação dos servidores da educação neste segundo semestre, evitando o atraso de pagamento dos 
servidores. Espera que haja o ajuste da folha de pagamento, evitando os problemas do primeiro 
semestre letivo. Ver. Heraldo Pantoja, Vice-Líder do PT na Câmara, agradeceu a Deus pelo retorno 
dos trabalhos legislativos, após recesso parlamentar. Comunga com sentimento de pesar a todas as 
famílias enlutadas. Abraçou a Família Serra do Rio Marajoí pelo falecimento da servidora pública 
Caroline Serra, Falou da importante reunião com o Senador Beto Faro, Dep. Fed. Dilvanda Faro e 
Dep. Estadual Elias. Junto ao mandato do Senador Beto Faro, trabalham a proposta de emenda para 
abertura da estrada que liga as comunidades quilombolas e outra emenda para a Secretaria 
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Municipal de Assistência Social, Igualmente, informou que já está agendando, conforme compromisso 
reunião com os representantes do Banco da Amazônia para discutir as linhas de créditos voltada a 
piscicultura e outras atividades voltadas à agricultura em Gurupá. Requereu melhoria em bueiro em 
trecho da Rua Francisco Lima com a 12 de Outubro, se faz necessário um estudo e abertura de 
canaleta para escoar a água até o Rio Amazonas. Ver. Joel Gama, Vice-Líder do MDB, externou 
sentimento de pesar e solidariedade aos familiares de Caroline Serra. Requereu ao setor responsável 
providências para a melhoria do serviço de iluminação pública nas ruas e travessas da cidade. Falou 
da alegria e satisfação em ter participando da inauguração dos prédios escolares das localidade 
Flexinha e Maria Ribeira, Considerando o atraso no início das aulas no segundo semestre, espera 
que o acompanhamento do Prefeito junto a lotação posso ajustar os gastos com a folha de 
pagamento, em consequência o pagamento em dia, salário justo e melhorias no ensino 
aprendizagem. Igualmente, espera agilidade na conclusão da obra da EMEF Santo Antônio dos 
Machados. Comungou com a necessidade de melhoria nos bueiros da Rua Francisco Lima e Trav. 12 
de Outubro, muitos trechos que alagam no período do inverno, bem como em trechos da estrada e 
ramais. Manifestou apoio a reunião com os moradores da estrada, visando a melhoria dos trechos, 
agradeceu a presença dos membros da Casa que se fizeram presentes na agenda. Convidou os 
membros abraçarem as parceiras no Estado e no Distrito Federal, visando melhorias para Gurupá. 
Ver. João Padre, Líder do PT na Câmara, requereu o envio de Moção de Pesar a Família Serra, pelo 
falecimento de Caroline Serra, fato que gerou muita tristeza e comoção na sociedade gurupaense. 
Parabenizou o Senador Beto Faro, Dep, Fed. Dilvanda Faro e Dep. Est, Elias Santiago pela visita em 
Gurupá, agradecimento pelo apoio recebido do povo de Gurupá. Agradeceu ao senador pela 
destinação da emenda de 3 milhões de reais, para o custeio da saúde do município. Contudo, 
requereu a prestação de contas deste recurso. Há de se considerar que o posto de saúde do Marajoí 
está quase fechado por falta de condições de trabalho. O Senador comprometeu-se assegurar 
emenda de mais 4 milhões para Gurupá. Outros deputados também destinarão recurso para o 
município. Informou que sua bancada irá reunir com o STTR de Gurupá, buscam organização para a 
captação de recurso para a área de produção, convidou a todos a participarem da reunião com os 
membros do STTR. Ver. Moacira Alho, Líder do PSD, deu ênfase a necessidade de melhoria do 
serviço de iluminação pública, ligado a segurança dos munícipes, há muitos pontos sem iluminação. 
Chamou atenção a necessidade de segurança no trânsito, motos e carros sem farol. Ver a 
necessidade de construção de lombada em trechos da Rua Flávio Batista, mais conhecida por 6a 
Rua, neste local, após a passagem do asfalto o trânsito de veículos é intenso, muitos motoristas em 
alta velocidade. Apresentará Indicação para melhoria da iluminação e construção de lombada na Rua 
Flávio Batista. Reconhece que a boa iluminação é segurança e qualidade de vida. Parabenizou a 
Secretária de Educação, Vice-Prefeita e Prefeito pelo acompanhamento da lotação dos servidores. O 
Governo também pensar forma para cumprimento do calendário escoln

sessã 

 uito positivo o início 
das aulas. Abraça a todos os diretores da rede pública de ensino da 'seja bons trabalhos 
na retomada dos trabalhos. Nada mais a ser tratado, convidou par 	 ordinári 	uinte, 
23/08, deu por encerrada a presente sessão, às 10h58m. Eu, 	i 	 —"(Erison 
dos Santos Ramos), Diretor Legislativo! Port. n° 003/2013, lavrei a reente 	e, após ser lida, 
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discutida e votada, segue assinada pelos membros da Mesa. Plenário de Sessões Ver. Benedito 
Gomes Gama, 22 de agosto de 2023. 

Presidente: 	 ____________________________ 
1. 

1 aSecretária: 

20  Secretário 

APROVADA NO PEQUENO EXPEDIENTE DA 23a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA 

II 	€T€MBno Tj)€ 2023, 	 o 	Voo' 
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